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ATA DA oqs srssÃo onotruÁnn DA 2! sçssÂo tEGtstATtvA DA 2oa TEGTsLATURa oa cÂruaRA MUNtctpAL DE

PAU DOS FERROS - RN.

Aos trinta e um dias do mês de março de dois mil e vinte e cinco, às 9:25 horas, reuniram-se os Senhores

Vereadores e Vereadoras no Salão Nobre Antônio Alvino de Souza da Câmara Municipal, localizado à Rua Pedro

Velho, ne 7291, nesta cidade, cuja sessão foi convocado os vereadores pelo Excelentíssimo Senhor Presidente JAIME

DE CARVATHO COSTA NETO, mediante convocação a todos os vereadores e vereadoras, através do grupo de

whatsapp para participarem da 04a Sessão Ordinária da 2a Sessão legislativa da 20a Legislatura. O Presidente da

Casa declarou aberta a 04e Sessão Ordinária da 23 Sessão Legislativa da 20a Legislatura. Passou a palavra para a 1Ê

Secretária, Vereadora FRANCISCA ITACIRA AIRES NUNES, que realizou a conferência de quórum, registrou a

presença de 12 (doze) vereadores, conforme atesta lista de presença constante nesta ata, declarando, portanto, a

exístência de quórum. Estavam presentes os vereadores(as): 01. FRANCISCO DEUSIVAN DOS SANTOS NASÁRIO; 02.

DOMTCTANA MARTLAC DE OLTVETRA LOPES; 03. REGTNALDO ALVES DA SILVA; 04. JOSE GTLSON RÊGO GONçALVES

05. JAIME DE CARVALHO COSTA NETO; 06. FRANCISCO GUTEMBERG BESSA DE ASSIS;07. JOSE ALVES BENTO;08.

JOSEFA ALDACEIA CHAGAS DE OIIVEIRA; 09. FRANCISCA ITACIRA AIRES NUNES; 10. FRANCISCO DE ASSIS

MONTEIRO; 11. ALANY SAMUET LOPES DE FREITAS; 12. FRANCTSCO JOSÉ FERNANDES DE AqUINO; havendo assim

existência de quórum, em seguida a secretária também fez a leitura da Ata da Sessão anterior. O Presidente JAIME

DE CARVALHO COSTA NETO, fez a votação da Ata da 03a Sessão Ordinária do dia 17 de março de 2026; Ata

aprovada por unanimidade pelos vereadores presentes na sessão, o mesmo, passou a palavra a 1e Secretária,

Vereadora FRANCISCA ITACIRA AIRES NUNES, para proceder com a leitura da ordem do dia com o objetivo de

apreciar um total de 15 (quinze) matérias do legislativo. PROJETO DE RESOLUçÃO - Ns OOtOl2O26 - MESA

DIRETORA FIXA NORMAS DE USO DO VEíCULO OFICIAL DA CÂMARA MUNICIPAL DE PAU DOS FERROS/RN. A SER

ENCAMINHADO PARA AS COMISSôES. - PROJETO DE tEI - N9 240012026 - MESA DIRETORA, DISPÔE SOBRE

VIAGENS OFICIAIS E CONCESSÃO DE DIÁRIAS AOS VEREADORES E SERVIDORES DO PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL

E DÁ oUTRAS PRoVIDÊNCIAS. A sER ENCAMINHADo PARA As coMlssôEs. . PRoJETo DE LEI- N9 2390/2026 -
FRANCTSCO DE ASS|S MONTETRO, D|SPÕE SOBRE A TNVESTTGAÇÃO SOCTAL COMO CRrrÉRrOS PARA TNSCRTÇÃO DE

CANDIDATOS E EXIGÊNCIA DE EXAME TOXICOLOGICO A SER APRESENTADO ATÉ 30 DIAS APOS RESULTADO DO

suFRÁGto Ao coNsELHo TUTELAR, NO ÂrvgtrO DO MUNICÍP|O DE pAU DOS FERROS/RN, E DÁ OUTRAS

PROVIDÊNCIAS. A SER ENCAMINHADO PARA AS COMISSÕES.. PROJETO DE LEI - N9 2t9312026 - FRANCISCO

GUTEMBERG BESSA DA SILVA, DENOMINA RUA RAIMUNDO ALVES DE ALMEIDA, BAIRRO RIACHO DO MEIO, NO

MUNICÍPIO DE PAU DOS FERROS/RN, ESPECIFICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. A SER ENCAMINHADO PARA AS

COMISSÕES. TNDICAçÃO - N9 004412026 - FRANCISCO GUTEMBERG BESSA DE ASSIS, REQUER A PAVIMENTAÇÃO E

DRENAGEM DA RUA SABINO FREIRE DO NASCIMENTO, NO BAIRRO RIACHO DO MEIO, NESTE MUNICíPIO. VeTeadoT

GUGU BESSA, fez a defesa, saudou a todos os presentes e ouvintes das redes sociaís, disse que foi chamado para

uma visita na Unidade de Saúde, onde todos lá e inclusive os moradores desta rua fizeram este pedido para esta

pavimentação, assim como também a Deusivan que fazem este pedido, que seja feito este calçamento da RN até

chegar à Unidade de Saúde para a melhoria de todos os pauferrenses. Vereador REGINALDO ALVES, saudou a todos

os presentes, disse que seja feita logo esta pavimentação pois transita muita gente naquela UBS, muito justa e que

será uma hierarquização de popularidade com esta pavimentação, que ela dá acesso a UBS e tem muito trânsito, e
aproveitando a oportunidade pediu para que fosse feito uma lombada urgente em frente a CEAD em frente ao

cemitério onde presenciou uma criança ao fugir do cead quase sendo atropelada por um carro em alta velocidade,
pediu para que fosse visto isso logo com urgência com o secretário e que esta demanda seja logo resolvida.

Vereador DEUSIVAN DOS SANTOS, cumprimentou a todos os presentes e ouvintes das redes sociais, parabenizou

ao vereador por esta indicação e disse que esta pavimentação é de extrema necessidade para os dois bairros,

carvão e riacho do meio, pois eles fazem parte da UBS e precisam muito transitar por este local, e com estas chuvas
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tiveram uma grande preocupação com lamaçal, que esta matéria á de muita importância, não só para os bairros
maís para toda Pau dos Ferros, que precisam se deslocar ao local; pediu a subscrição. Vereadora DOMICIANA
LOPES, saudou a todos os presentes visitantes e ouvintes das rádios, disse que este pedido é muito importante para

aquela região, onde as pessoas buscam os serviços daquela unidade, e transitam por aquele setor. Vereador
GORDO DO BAR, saudou a todos os presentes e visitantes e disse que sabe a importância que esta sendo destas
lombadas, que já fez o pedido de várias lombadas que são de muita necessidade e a gestão não mandou fazer

ainda, que tem de ser feito com urgência que está muito perigoso os trânsito nestes setores que foram pedidos, e

parabenizou ao vereador por este pedido de muita importância. O presidente colocou a indicação em votação.
lndicação ne O04412026, aprovado por unanimidade pelos vereadores presentes na sessão. O mesmo, passou a

palavra a 1a Secretária, Vereadora FRANCISCA ITACIRA AIRES NUNES, para proceder com a leitura do MOçÃO DE

APTAUSOS - N9 0001/2026. FRANCISCA ITACTRA AIRES NUNES, MOÇÃO DE APLAUSOS, A AUGUSTA, RESPEITÁVEL

E BENFEITORA LOJA SIMBÓLICA 13 DE SETEMBRO. Vereadora BOLINHA AIRES, fez a defesa, saudou a todos os

presentes, visítantes e aos ouvintes das redes sociais, disse que esta é uma homenagem pelos 50 anos de trabalho
da Maçonaria 13 de setembro deste município, diz muito sobre o gue é meio século de comprometimento,
responsabilidade, desenvolvimento, ação social, educação, e muitas outras ações que são desenvolvidas pela a
maçonaria ao longo destes 50 anos, deixando os aplausos a esta instituição que só veio somar, desenvolver e fazer

Pau dos Ferros crescer cada vez mais. Que faz parte de outra maçonaria mas que está homenageando esta loja 13

de setembro, pois quem teve a oportunidade de vivenciar sabe o quão grande é o significado destas maçonarias

aqui em nossa cidade, onde também o grupo de fraternas que estão sempre ao lado de seus maridos maçons, que

ajudam a desenvolver um amplo desenvolvimento social em Pau dos Ferros, são muitas as ações desenvolvidas;

também tem o demolay junto a maçonaria que envolve a juventude e desenvolvem um trabalho social juntos aos

maçons que só vem engrandecer; e assim, na educação, junto com a esta maçonaria construiu uma escola, a escola

Francisco Nunes, uma homenagem ao grande maçom seu Francisco Nunes, pois hoje esta escola é uma grande

referência, está sendo coordenada pelo estado com um grande apoio da maçonaria. Vereador DEUSIVAN DOS

SANTOS, saudou a todos, disse que conhece a maçonaria desde de criança, que esta instituição filantrópica foi
construída em cima de muita luta, e com muita ajuda social, parabenizou aos membros da maçonaria porfazer um

trabalho socíal e engrandecer o municípío, e porfazer parte da sociedade pauferrense, a qualse torna uma religião
onde muitos aprendem a fazer o bem por todos. Vereador REGINALDO ALVES, saudou a todos os presentes,

parabenizou a vereadora por esta indicação de moção de aplausos para todos que fazem parte da maçonaria, que

em falar de loja maçônica se remete a lembrar de seu Raimundo Rêgo, que foi uma figura simbólica na maçonaria;
pois a maçonaria faz um trabalho brilhante para a sociedade que é de ajudar ao próximo, isto é muito grandioso de

se contemplar e como pauferrense agradece cada trabalho desenvolvído para por cada membro da irmandade, é

muito gratificante estar votando nesta Moção de Aplausos a maçonaria que só teve a contribuir com o nosso

município. Vereador GUGU BESSA, saudou a todos os presentes e ouvintes das redes sociais, parabenizou a todos
os membros da loja maçônica, esta moção de pesartem o reflexo de um trabalho exemplar, que tem contribuído de

forma exemplar para o desenvolvimento de todos através das açôes sociais, a maçonaria tem o princípio e

moralidade e responsabilidade, que é uma fonte de comprometimento social, com uma grande honra de mais esta

conquista e que venham muitas mais outras homenagens a esta instituição. Vereadora ALDACEIA, saudou a todos
os presentes e visítantes, parabenizou a vereadora por esta Moção e a maçonaria por esta homenagem de seus 50

anos de existência, que os homens e as mulheres que ate hoje constituem que possam cada vez mais exercer

redimensionamento no sentido de estar cada vez mais cumprindo sua missão, a maçonaria ela tem uma missão,

metas e objetivos, e que nos instantes ela possa estar redimensionando suas ações cotidianamente olhando para o

cenário de cada circunstância histórica, a loja maçônica é de relevância social, e de utilidade pública, a qual merece

muito ser celebrada. Vereador GILSON RÊGO, saudou a todos os presentes e parabenizou a todos os membros da
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maçonaria, parabenizou a vereadora por esta homenagem e a muito tempo que ela é um membro da maçonaria,
pois a maçonaria tem uma grande história desde a idade média, ela tem a história também de servidão de servir a

sociedade, os maçons têm a função de se dedicar a sociedade em causas nobres, merece muito reconhecimento
por estes nobres serviços a população, e em se preocupar muito pelo próximo, onde tem o lado de se dólar se

dedicar e de servir, parabéns a todos por este trabalho tão dedicado a sociedade em geral. Vereador SARGENTO

MONTEIRO, saudou a todos os presentes e parabenizou a vereadora por esta moção, pois a loja maçônica

desempenha um trabalho social muito importante a população de Pau dos Ferros, é uma satisfação em fazer parte

desta votação e estar subscrito ao projeto da vereadora. Vereadora BOLINHA AIRES, disse que foi um prazer em

estar participando desta homenagem pelos 50 anos de serviços prestados a sociedade, onde já tem 40 anos de
participação na maçonaria, pois a credibilidade dela é muito grande em nossa sociedade, onde nesta Casa já teve
várias discussões por busca de melhorias por Pau dos Ferros e sempre temos presente membros da loja maçônica,

como a vinda das instituições do lF, UFERSA e SAMU para esta cidade, assim como muitos outros debates nesta

Casa, e a maçonaria sempre esteve e sempre vai estar presente em busca de melhorias para esta cidade. Vereador

GORDO DO BAR, saudou a todos os presentes e ouvintes das redes sociais, disse que é uma honra em poder estar
votando nesta moção de aplausos, parabenizou a vereadora por esta homenagem, e dizer que vocês só fazem o

bem para todos, estas são as palavras do gabinete do Gordo do Bar, parabenizou a todos. Vereador DEUSIVAN DOS

SANTOS, disse que este é um sentimento de gratidão de todos os treze vereadores prestando esta homenagem a

loja maçônica que só faz o bem a sociedade, onde conviveu com membros da maçonaria e sabe a irmandade que

existe para a sociedade. O presidente colocou a Moção de Aplausos em votação. Moção de Aplausos ne 0007/2O26,

aprovado por unanimidade pelos vereadores presentes na sessão. O mesmo, passou a palavra a 1a Secretária,

Vereadora FRANCISCA ITACIRA AIRES NUNES, para proceder com a leitura do MOÇÃO DE PESAR - Ns 0003/2026 -
FRANCTSCO DEUSTVAN DOS SANTOS NASAR|O, MOçÃO DE PESAR A FAMÍL|A DA SENHORA SEBASTTANA FRANCTSCA

DE ASSIS, PELO SEU FALECIMENTO. Vereador DEUSIVAN DOS SANTOS, fez a defesa, disse que sabe o quanto a

família sofre com a perda de um ente querido, que já passou pela perda de familiares e toda perda de alguém da

família é insubstituível; sabe o quanto Dona Sebastiana foi bem cuidada e querida, assim prestando esta

homenagem a todos da família, que a família tem que estar sempre unida, pois a nossa família não nós abandonam,
parabenizou a todos os envolvidos nesta homenagem. Vereador REGINALDO ALVES, saudou a todos os presentes e

ouvintes das redes sociais, disse que sabe o sofrimento que é a perda de um ente querido, que já perdeu entes
queridos e sabe como é difícil e só Deus para ajudar no sofrimento, se solidariza com a família, pois todos que

passam nesta terra deixa um legado, ela nunca será esquecida e terão muitas lembranças boas dela e com

momentos bons, que ela tenha uma vida eterna iluminada. Vereador GUGU BESSA, parabenizou ao vereador por

esta moção a família de D. Sebastiana que sempre a conheceu e foi sua vizínha, sempre foram próximos da famílía,

e externou suas condolências à família. Vereadora BOIINHA AIRES, saudou a todos os familiares presentes da

família de D. Sebastiana, que não poderia deixar de falar, durante o velório soube que ela tinha uma admiração

muito grande pela vereadora Bolinha, falou o quanto é bom saber quando temos pessoas assim que as admiram,
nossas solidariedades a toda a família, onde aqui nesta Casa tem Jeferson que é do parlamento Jovem e sabe que

será um grande homem pela tamanha responsabilidade que ele tem como adolescente; que toda a família possa

guardar os momentos que ela desempenhou com todos, pois sabe o quanto ela amou e foi amada por toda a

família, Vereadora ALDACEIA, saudou a todos os presentes, e externou a solidariedade a família, a conhece por uma

pessoa de uma alma muito grande que deixou muitas marcas boas, que encontrou com Jefferson e sentiu o
sofrimento pela perda da avó, pois só Deus para restaurar e dá força, e a saudade permanece sempre na memória.

Vereador GATEGO DO ALHO, saudou a todos e parabenizou a vereadora por esta homenagem a família da de D.

Sebastiana, que era uma pessoa muito querida filha de D. Chica dos Estrondos, e uma pessoa incrível que já ajudou

ao vereador, é uma família humilde e muito batalhadora, pois sabe que o céu está repleto de muita paz, por ela ter

@--
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sido uma pessoa muito querida, sempre tinha uma forma muito carinhosa de tratar as pessoas. VereadorJAlME DE

CARVALHO, disse que se solidariza pela família que são pessoas muito queridas, já os conhecem a muito tempo, e
tem Jefferson do Parlamento Jovem que é sobrinho de Nélio um grande amigo, Jefferson é um menino muito calmo

e sereno, e depois descobriu que é da família dela, um menino que era muito apegado a avó, que ela sempre falava

muito dele com muito amor, pois o que fica hoje é o amor que foi implantado por ela e os ensinamentos, que

possam carregar no coração e transmitir ao próximo tudo aquilo que ela deixou transmitido na vida de vocês, que a

misericórdia de Deus esteja sempre com todos. Vereador DEUSIVAN DOS SANTOS, deixa um abraço a todos os que

escutam, e todos da família de D. Sebastiana. O presidente colocou a Moção de Pesar em votação. Moção de Pesar

ne 0003/2026, aprovado por unanimidade pelos vereadores presentes na sessão. O mesmo, passou a palavra a 1e

Secretária, Vereadora FRANCISCA ITACIRA AIRES NUNES, para proceder com a leitura do MOÇÃO DE PESAR - Ne

000412026 - DOMIC|ANA MARITAC DE OLTVE|RA LOPES, MOÇÃO DE PESAR A FAMíL|A SOARES, PELO FALECTMENTO

DA SENHORA MARIA DO DESTERRO SOARES. Vereadora DOMICIANA LOPES, fez a defesa, disse que externava

solidariedades a todos da família pelo falecimento de sua amiga, que não poderia deixar de homenagear esta

pessoa que era muito comunicativa, deixou muita falta na comunidade Santo Antônio, a qual se tornou uma grande

amiga e muito especial, mesmo com sua deficiência sem andar percorreu o mundo inteiro com sua alegria, que se

torna um grande exemplo em não medir esforços para ajudar ao outro que cuidava ainda de sua irmã doente

mesmo com deficiência, com esta homenagem ela vai ficar marcada aqui, onde ela gostava tanto de comunicação

externou sua solidariedade a todos da família. Vereador GUGU BESSA, saudou a todos os presentes e externou

solidariedade a família e a todos, disse que ela está fazendo muita falta na comunidade Santo Antônio, onde ela

ajudava muito, e tinha uma memória muito boa que lembrava do aniversário de muita gente de lá, e tinha um

carinho muito grande pelo pessoal do Bairro Riacho do Meio, na certeza que ela estar no reino de Deus, e gostava

de músicas de rádio, e dos radialistas. Vereador DEUSIVAN DOS SANTOS, parabenizou a vereadora por esta

homenagem e não tinha como o Bairro não ter laços fortes com ela, que todos gostavam e admiravam muito ela,

que não esquecia das pessoas de lá, sempre perguntava portodos, a memória dela vaificar para sempre em todos,
que Deus possa confortar a todos os famíliares. Vereador REGINAIDO ALVES, disse que tem que relembrar das

pessoas que passam em nossa trajetória, que tudo aqui é uma passagem, e muitas as vezes não faz sentido, pois ao

se discutir com alguém, que muitas vezes por besteira; mais quando para pra pensar e ver realmente o que já

vivenciou, que o sentido da vida é na verdade deixar uma marca da pessoa, assim ela sempre plantou o bem; deve

se sempre ter mais amor ao próximo. Vereadora ALDACEIA, está homenagem trás uma boniteza e precisa ser

discutida, Desterro era de ser admirada e trazia uma grande missão, mesmo na condição de deficiente ela era uma

pessoa alegre, Tem que haver mais incentivo de políticas públicas, precisa avançar mais para a

lei da inclusão, ela era uma pessoa com deficiência mais que sabia driblar muito o preconceito, deixou muitos

deveres para serem cumpridos. O presidente colocou a Moção de Pesar em votação. Moção de Pesar ne

000412026, aprovado por unanimidade pelos vereadores presentes na sessão. O mesmo, passou a palavra à 1e

Secretária, Vereadora FRANCISCA ITACIRA AIRES NUNES, para proceder com a leitura do PROJETO DE LEI - Ne

238912026 - JOSÉ GTISON RÊCO GONçALVES, |NSTITUT NO CALENDÁn|O OrrCrRL DE EVENTOS DO MUNrCíprO Oe
pAU DOS FERROS O "SETEMBRO DOURADO", ESPECTFTCA E DÁ OUTRAS PROVTDÊNC|AS. Vereador GTLSON RÊGO, fez

a defesa, disse que este projeto é sobre a inclusão no calendário do município que tem como base alertar e buscar

alternativas e campanhas, que não é um diagnóstico fácil, as vezes tarda e as consequências são maiores, estes

projetos são para dá uma alerta a população e que se intensifique os nossos olhares para uma determinada

situação, para que se tenha mais preocupação. Que o Setembro Dourado possa vim com mais intensidade ao

calendário do município para que venha mais campanhas. Vereador REGINALDO ALVES, parabenizou ao vereador
por este importante projeto de muita relevância que ele possa deixar mais conhecimento e tenha um diagnóstico

melhor da situação, pois pode salvar vidas, pois este trabalho possa ter como base o empenho da prefeitura, o que
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é muito grandioso, em um diagnóstico precose. Pediu para que tivesse a assinatura de todos os

vereadores. E pediu a subscrição. O presidente colocou o Projeto de Lei em votação. Projeto de Lei ne 238912026,
aprovado por unanimidade pelos vereadores presentes na sessão. O mesmo, passou a palavra a 1e Secretária,
Vereadora FRANCISCA ITACIRA AIRES NUNES, para proceder com a leitura do PROJETO DE LEI - Ne 239212026 -
TODOS OS VEREADORES, DENOMINA DE "LARGO DA CULTURA" O ESPAçO PÚBLICO LOCALIZADO EM TORNO DA

ROTATÓRIA DO CENTRO DE PAU DOS FERROS, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. VETCAdOT JAIME DE CARVALHO, fEZ A

defesa, disse que foi feito uma proposta para a realização de uma sessão solene pelo legado da Rádio Cultura do
Oeste, que foi tão ostensiva nas comunicaçôes desta cidade, onde todos sabem que que sempre as pessoas eram

convidadas a participarem de algum evento, era direcionado ao largo da cultura, o que este nome deve-se a

procedência desta Rádio Cultura , mas com receio da extinção da rádio esta expressão mora no ditado popular,

assim estão instituindo através deste projeto de Lei que este espaço passe a ser denominado de Largo da Cultura,
que vai sempre estar firme e fiel no coração de todos os pauferrenses. Com a sessão solene no dia 06104, espera a

participação de todos os vereadores. Que será sancionada a lei e a implantação de uma placa no local.

Vereador REGINAIDO ALVES, falou que desde de criança já brincava neste local, e recorda das grandes festas
políticas que aconteciam, este é um espaço de muitas hístórias que aconteceram neste local. Vereadora ALDACEIA,

disse que este projeto só vem garantir legativida ao que já é realidade neste Largo da Cultura, é um cenário onde se

traz muitas recordaçôes, com muitos momentos lindos, pediu sobre uma lei de festival comunitário, dos trabalhos

comunitários culturais, para que fossem realizados neste Largo da Cultura, efetivando os trabalhos culturais, espera
que o Demutran possa fazer cultura em reacender o nome PARE aí no largo da Cultura, parabenizou ao vereador
por está propositura. Vereadora DOMICIANA LOPES, disse que se faz nome a este Largo da Cultura, que foi
denominado mesmo pela Rádio Cultura e se tornou histórico, já fez parte da vida de muitas pessoas, o termômetro
de todos, pra saber em relação a quantidade de pessoas participando das festas, assim como as primeiras Finecap's,

pois é história dos pauferenses, muita justa está homenagem. vereador DEUZIVAN DOS SANTOS, disse que este

Largo da Cultura faz parte de nossas vidas , é uma cultura nossa, que neste Largo teve duas perdas e além do mais

tem os traumas. O presidente colocou o Projeto de Lei em votação. Projeto de Lei ne 239212026, aprovado por

unanimidade pelos vereadores presentes na sessão. O mesmo, passou a palavra à 1a Secretária, Vereadora

FRANCISCA ITACIRA AIRES NUNES, para proceder com a leitura da INDICAÇÃO - Ne 004212026 -JOSÉ ATVES

BENTO, REQUER A CONTTNUAÇÃO DA PAVTMENTAÇÃO e ORTruRGEM DA RUA JOSÉ ELPíD|O DO RÊGO. Vereador
GALEGO DO ALHO, fez a defesa, disse que está rua é um pedido dos moradores devido aos problemas com buracos

e poeiras para os moradores, pediu a compreensão de todos e que a prefeita visse com bons olhos está situação
para atender ao pedido deste vereado4 assim como muitas outros pedidos feitos. Vereador SARGENTO MONTEIRO,

parabenizou ao vereador por está matéria, e estão sempre aqui representando a população, pois sempre são muito
cobrados, e está matéria é muito importante para está localização; lembrando a prefeita e ao secretário que a

população de Várzea Nova o procuraram muito para falar sobre a conclusão da obra da 226 até a capa, deixando
aqui o registro. O presidente colocou a lndicação em votação. lndicação np 004212026, aprovado por
unanimidade pelos vereadores presentes na sessão. O mesmo, passou a palavra à 1a Secretária, Vereadora

FRANCISCA ITACIRA AIRES NUNES, para proceder com a leitura da INDICAÇÃO - trtc 005012026-JOSEFA ALDACEIA

CHAGAS DE OLTVETRA, REQUER A CR|AçÃO DE UM SERV|çO MUNTCTPAL DE ACOLHTMENTO ÀS PESSOAS EM

SITUAÇÃO DE RUA, NESTE MUNICÍPIO. Vereadora ALDACEIA, fez a defesa, saudou a todos os presentes e ouvintes
das redes sociais, disse que a fome é a criação das pessoas que comem, que vulnerabilidade social nâo é escolha, a

condicionamentos sociais e culturais que levam alguém a viver na marginalidade e na vulnerabilidade, pensa que

Pau dos Ferros vai precisar sim no âmbito da secretaria social, construir o centro de apoio de políticas públicas

permanente; que a pesquisa que o IBGE divulgou agora em março, a pesquisa na saúde escolar que adolescentes de

73 a 77 anos no Brasil estão se sentindo muito triste, e o impacto de solidão humano dessa galera pode levar a
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situações de mais moradores de rua, levados pelas drogas, o que é muito relacionado a relação de renda, pois

diante da política social no Brasil da equidade social, Pau dos Ferros está precisando sim, é uma problemática que a

preocupa nesta situação de moradores de rua, a vulnerabilidade social não é escolha. O presidente colocou a

lndicação em votação, lndícação np 005012026, aprovado por unanimidade pelos vereadores presentes na sessão.

O mesmo, passou a palavra à La Secretária, Vereadora FRANCISCA ITACIRA AIRES NUNES, para proceder com a

leitura da lNDlcAÇÃo - Ne 005412026 - FRANCTSCO DE ASSTS MONTEIRO, A CONSTRUçÃO Or ESPAÇO ADEQUADO

PARA PEDESTRES E CICLISTAS NO BAIRRO SÃO GERALDO ATÉ A FRENTE DA UFERSA, NESTE MUNICíPIO. VCTCAdOT

SARGENTO MONTEIRO, fez a defesa, cumprimentou a todos os presentes, e aos ouvintes das redes sociais, disse

que está matéria já foi colocada por ele em outros tempos e não foi atendido, pediu que nesta gestão de Marianna

Almeida ele possa ser atendido, que neste bairro alto Sâo Geraldo, não é usado apenas pela população de lá, que lá

é movimentado por pessoas que estão caminhando desde o centro da cidade até o perímetro irrigado, assim

também como os ciclistas que usam está via, pois é uma necessidade urgente que precisa ser tomada as

providências nesta comunidade, assim como também as três saídas de Pau dos Ferros, que já foram assuntos de

requerimento desta Casa, e sempre batendo nessa tecla desta gestão atual, pedindo providências onde se fala de

vidas, que ao caminhar nestas vias não tem como dividir espaços com os carros, que está um caos, que a gestão

possa tomar estas providências. O presidente colocou a lndicação em votação. lndicação ne 005412026, aprovado
por unanimidade pelos vereadores presentes na sessão. O mesmo, passou a palavra à 1a Secretária, Vereadora

FRANCTSCA |TACIRA ATRES NUNES, para proceder com a leitura da INDICAÇÃO - trts 005512026 - JATME DE

CARVALHO COSTA NETO, SOLTCTTA QUE ESTENDA ÀS ATTVTDADES DE EDUCAçÃO FíS|CA PROPORCTONADAS PELO

"poLo ACADEMIA DA SAÚDE" PARA O BAIRRO MANOEL DOM|NGOS, AMPLTANDO O ACESSO DA POPULAçÃO

LOCAL ÀS eÇÔrS DE PROMOçÃO OA SAÚDE E QUALIDADE DE VIDA. Vereador JAIME DE CARVALHO, fez a defesa,

saudou a todos os presentes, vereadores e todos os ouvintes das redes sociais, disse que está indicação é fruto de

uma demanda onde a própria comunidade desse bairro apresentou quando estiveram na participação de uma

programação do dia das mulheres realizada pela Câmara Municipal junto com outros vereadores e escutaram o

quanto eles se sentem desprotegidos de ações, já por ser um bairro mais distante e muitos não possuem

transporte, pois se comprometeram de trazer está preposição para pedir prefeita Marianna e a Secretária para que

seja vista com bons olhos o pedido da população deste bairro para descentralizar as ações de saúde para este setor,

que foca na prevenção e saúde, com mais espaço a cidadania e laze4 que o setor executivo possa proporcionar isto

aquela população através de educadores físicos ou através de bolsistas que tem, na certeza que está comunidade

vai agradecer bastante, porque é algo de extrema relevância para aquela população, pois foi sentido isto quando

foram chamados pelas mulheres para a participação da ação, o que foi muito bem participativo por todas elas do

bairro; com certeza as vereadoras que estavam lá Bolinha e Domiciana vão se subscrever que foi uma cooperação
que assumiram coletivamente, e está foi uma solicitação que o bairro Manoel Domingos os solicitaram. Vereadora

ALDACEIA, disse que está propositura é decorrente de demandas da semana da mulher, que mesmo sem poder

estar presente, e sabe que é muito importante, e principalmente as mulheres estão pedindo estas academias de

pólo de academia em diversos bairros, é uma questão de saúde que deve ser intensificada, pois já está no campo da

prevenção, que já é uma cobrança muito forte pelos médicos de já estar aderindo aos exercícios físicos,

parabenizou ao vereador por está propositura e pediu a subscrição. Vereador DEUSIVAN DOS SANTOS, parabenizou

ao vereador por está propositura, disse que foi uma brilhante indicação e descentralizar políticas públicas, que a

saúde pública é muito importante, pois temos nesta cidade pessoas que não tem condições de sair de suas casas,

levar para estas pessoas além de qualidade de vida, um dever; mandou um abraço as meninas da aula de dança que

teve no ginásio de esportes do bairro Riacho do Meio, o que foi muito maravilhoso com aulas de danças para os

aniversariantes do mês, e saber o quanto isto modifica a vida e da bem estar, porque quando a pessoa faz suas

atividades físicas elas mudam seu estilo de vida, muda a sua qualidade de vida, e tem que ver muitos dos lugares
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que mais precisam. Vereadora DOMICIANA LOPES, parabenizou ao vereador por está propositura, e disse que foi
um momento muito importante que se iniciou desde antes de irem lá, e quando ficaram sabendo que iam já

ficaram na esperança de ser concretizado este momento a eles, é muito importante a educação física que é vida, e

mais impressionante que lá teve a participação de todas as idades, por isto a importância de trazer estes exercícios,

tanto para quem já pratica, ou não , que atividade física é algo revigorante que deixa mais disposição, ânimo e
revigora a vida. O presidente colocou a lndicação em votação. lndicação ne 0055/2026, aprovado por unanimidade
pelos vereadores presentes na sessão. O presidente JAIME DE CARVALHO encerrou a pauta do dia e abriu espaço
para o pequeno expediente, ao iniciar pelo Vereador GORDO DO BAR, disse que tinha três assuntos para ser

abordados, o primeiro que era agradecer a todos as pessoas que foram em sua casa para participar junto a família e

externaram as condolêncías pelo falecimento de seu cunhado e de sua sogra, agradeceu a todos que se fizeram
presentes, outra coisa é sobre as pinturas das lombadas que muitas delas não estão pintadas, causando transtorno
a população, e outra coisa é a quadra do bairro João XXlll, que não está sendo feito o serviço, já foi abordado
pelos moradores, que a gestão possa retomar a reforma deste local. Vereador REGINAIDO AIVES, disse que ao falar

a muítas pessoas que hoje estão precisando de um momento de fé, para que possam driblar as situações do dia a
dia , e pediu a prefeita que possa providenciar uma lombada ao lado do cemitério São Manoel em frente a clínica

CEAD, onde quase houve um acidente de uma criança autista, e que neste momento prolifera algumas palavras

para quem possa estar assistindo, que crer e acreditar que dias melhores virão, não importa o quão problema mais

que tudo vai passar. Vereadora DOMICIANA IOPES, disse que ao trazer alguns pontos, em que primeiro fala sobre

alguém da família de Desterro que não pode estar presente e mandou um áudio emocionada agradecendo a todos
pelas homenagens, e a vereadora agradeceu a Casa pela semana da mulher com está ação que foi muito
importante, e a cada ano só tem a crescer, com muitos serviços ofertados que deixou muitas mulheres felizes, e
outro ponto é referente ao esgoto das proximidades da rua 7 de setembro até o posto Esso, que está causando

transtorno e os transientes pedem uma resolução para o caso que já vem a muitos dias. E a iluminação no trecho
do bem bom. Vereador GILSON RÊGO, disse que queria agradecer pelo grande evento da semana da mulherfeito
por está Casa, e a todos as pessoas que foram atendidas e as que atenderam a todos, como os médicos. E sobre

uma pré campanha que participou em Natal, Vereador SARGENTO MONTEIRO, deixando registrada a campanha

das mãos que curam, que é um projeto que junto a equipe vem realizando ações no bairro São Geraldo e logo

estenderá a outros bairros de Pau dos Ferros. Agradeceu a todos os envolvidos no evento. Declarou uma nota de

repúdio a governadora, que no ano passado criou uma bolsa para jovens infratores, onde com a lei atrasada e

jovens com 16 anos votando, que está bolsa de 500 reais para estes jovens que cometem crimes, enquanto que

outros jovens que são filhos de famílias trabalhadoras e esportistas não recebem está bolsa. Tem que votar em

políticos que defendem o crime. Encerrado o pequeno expediente o presidente JAIME DE CARVATHO abriu o
espaço para a tribuna popular; com o Ofício de N" 001/2026, de Adailton Chaves vigilante, que solicita a

participação na tribuna popular, que falou sobre as sessões e audiências, que foram debatidos e sobre os agentes

de trânsitos e sobre o trânsito da cidade na falta de sinalização e controle de trânsito. O presidente JAIME DE

CARVALHO, fez suas considerações finais, ao falar sobre a audiência pública que se realizará neste dia 16/0a às

18:00, e todos os vereadores possam ajudar no integra Enem dos alunos que estão inseridos no cadastro único, que

será no CPcon, gratuito e será extraordinário, as vagas estão disponíveis para os dos terceiros ano. E sobre o TCE

que convida os presidentes dos pólos no dia 07/04, para um evento e assim os funcionários do anexo também
estará participando, pediu um consenso entre os vereadores sobre a ausência dele para adiar a sessão do dia

07lO4, o que permanecerá no dia 07/04 mesmo a próxima sessão. O presidente JAIME DE CARVALHO COSTA NETO,

declarou encerrada a 04e sessão ordinária da 2a sessão legislativa da 20a legislatura da Câmara Municipal da Pau

dos Ferros. E para constar, eu, Francisca ltacira Aires Nunes, Vereadora - 1a Secretária da Mesa Diretora da Câmara

Municipal, lavrei a presente ata, mediante assessoramento de Atiene Deniles Queiroz de Souza Mendes na
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condição de Assistente da Mesa, que vai assinada por mim e pelos(as) demais vereadores e vereadoras presentes,

medíante lista de presença dos vereadores e vereadoras, constante no Livro de Registro de Presença das Sessões

desta Casa Legislativa.

Pau dos Ferros, 06 de abríl de 2026.

laime de Neto Nunes

Secretária
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